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СИМПОЗИЈУМ СЕОСКИ ДАНИ СРЕТЕНА В'УКОСАВЉЕВИЋА IП 
ј"1[. 

У Пријепољу је 13, 14. и 15. 
јуна 1975. године одржан симпо
зијум Сеоски дави Сретева Ву
косављевиIia 111, по реду трећи 
научни скуП посвеhен животном 
и научном· дзепу једног од нај
еминентнијих социолога старије 
генерације, а CВ!iKaKo најпознати
јег и најау-торитативнијег зналца 
социолоrије села и сељаштва у 
нас. Организатор овог научног 
скупа била је Самоуправна инте
ресна заједница основног образо
ваља општине Пријепоље, уз са
радљу народног универзитета 

"Сретен Вукосављевиh" у Прије
пољу. 

Занимљиво је истаhи да је пр
ви скуп посвеhен научном раду 
Сретена Вукосављевиhа ·одржан 
без икаквог формалног повода 16. 
и 17. јуна 1973. године у Прије
пољу, родном граду великог науч

ника, окупио неколико истакнутих 

научника - поклоника Вукосав
љевиhевог научног дјела. Тако је 
одржан други по реду симпозијум, 

на коме су расправљане двије ос
новне теме: Научно дело Сретена 
ВукооаlВљевиhа и Село у сам·оуп
равном социјалистичком друштву. 

Овогодишљи симпозијум, треhи 
по реду, био је знатно шире пр(')
грамиран. На љему су обрађР.не 

четири основне теме: (1) Значај 
дела С. Вукосављевиhа за проуча
ваље села, (2) Село у прошлости 
и садашњости, (3) Пријепољски 
крај у даљој и ближој прошлости 
и (4) Босанско-херцеговачки уста
нак и љегов одјек у пријепољ
ском крају (бабинска буна). Од 
29 најављених, поднесена су 24 ре
ферата исаопштеља, док је др 
Радован Самарџиh, усљед сприје
~ености, послао cJ;loje предавање 
(ИЗ односа Дубровника и миле
шевског краја), које ће бити шта м
пано у Зборнику радова са Симпо
зијума. 

У оквиру теме Значај дела 
Сретена Вукосављевиhа за проу
чаваље села поднесена су ова на

учва саопштеља: др Јован Ћириh, 
Вукосављевиhев став према про
сторној организацији села; др Во-

јин Радомировиh, Културне про
мене и културне потребе на селу 

с освртом на дело Сретена Вуко
сављевиhа; Мирјана Прошиh, На
ДНlичари IИ најамници по делу Сре
тена Вукосављевиhа; Иван Кова
чевић, Испитиваље меlНталитета у 
делу Сретена Вукосављевиhа и др 
Никола Гаhеша, Прилог проуча
ваљу улоге С. Вукосављевиhа у 
провоljељу колонизације у Војво
дини после другог светског рата. 

На тему Село у прошлости и 
садашљости поднијели су научна 
саопштеља: др 'Ђурица Крстић, 
Савремени приступи у изучавању 

деликата обичајног права у некиМ' 
брдским селима у Црној Гори; др 
Виден Ранljеловиh, Формираље и 
расподјела дохотка на сељачким 
газдинствима у СР Србији; др 
Мирко Барјактаревиh, О Савре
меним променама у култури на

шег села; академик др Олег Ма
ндиh, Аграрно власнички односи 
на подручју Каставске госпошти
ње; Бреда Влаховшиh, Садашње 
социјално економско стаље и -ис
храна становништва општине Ча-

На тему Пријепољски крај кроз 
историју поднијели су реферате: 
др Сима Ћирковиh, Пријепоље у 
'Средњем вијеку; др Милош Бла
гојевиh, Положај земљорадника 
и сточара пријепољског краја v 
доба Немаљиhа; др Војислав Ј. 
'Ђуриh, Значај Милешева у умет

ности и подринско-херцеговачка 

граljевинска школа; др Дејан Ме
даковиh, Сликарска породица Ла
зовиh из Бијелог Поља; др Бого
мил Храбак. Пословни људи 
Пријепо~а и Никољпазара у XV 
и почетком XVI века; Ејуп Му
шовиh, О Хотима и Хасану Хоту 
на Пештеру и у Бихору; др Ду

шанка Бојаниh, Етничке, породи
чне, друштвене, регионалне и про

фесионалне одреднице сеоског ста-
НОВНИШТ'!'lа југ.ословенских 'земаља 

у Турским пописним кљигама XV 
века, и др 'ЂУРђица Петровиh, 
Средњовековни вунени покрива

чи. 

Четвртатема била је посвећена 
стогодишљици Босавско-херцего-
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вачког устанка, који је у љето 
1875. године врло снажно захватио 
и пријепољски крај, односно чи
таву област од ријеке Таре до 
Увца. Вукоман Шалипуровић, ко
ји деценијама страсно изучава ис
торију доњег и средњег Полимља 
и поједине друштвено-политичке 
и културне феномене који су на

стајали на овом простору, у нешто 
дужем саопштењу (Бабинска буна 
каю класни сељачк;и покрет про

тив феудалног чивчијског порет
ка 1875. године), упознао је уче
снике Симпозијума са покретом 
сељачких маса на територији из
међУ Таре и Увца против социјал
ног и националног угњетавања. 

Центар тог покрета налазио се у 
Бабинама, познатом устаничком 
крају из раније и ближе про

шлости пријепољскога краја. 

Војни историчар Богдан Гле
довић, у свом саопштењу (Прије
пољски крај у народноослободи
лачкој борби и револуцији 1941 -
1945. године) дао је запажен пре
сјек развоја НОБ и револуције у
казујући на све особеН!ости које су 
пратиле тај сложени развој на о
вом иначе врло специфичном про
стору. 

Другог радног дана научни 
скуп је завршен саопштењем др 
Петра Влаховиhа, Етнографске 
карактеристике села у Милешев
ском крају. 

Симпозијум Сеоски дани С. Ву
косављевиhа 111 завршио је рад 
у селу Бабинама, гдје је о бабин
ској буни, на великом народном 
сабору, говорио Вукоман Шалипу
ровић, док је Јован Брашанац, по
днио реферат о значају села Ба
бина у босанско-херцеговачком у
станку 1875·-1878. l'ОДlИlНе. 

Ваља нагласити да су трећег 
дана рада Симпозијуму прису

ствовали и етнолози Југославије, 
који су од 15. до 18. јуна такође 
имали свој научни скуп у При
јепољу, што опет, није било слу
чајно. Овај трећи дан био је ујед
но смотра изворног народног фол
клора 'и мелоаа, щи обично пра
те народне саборе. Био је то ам
бијент који је показао колико још 

у народу живи традиција, какво 

је изворно богатство фолклора, ме

лоса, како се у нашим срединама 

чува традиционално гостопримст

во, памте и преносе предање и 

обичаји и како коначно, у судару 

са цивилизацијом и новим кул

турним промјенама, доста брзо 

нестају многи облици патријар

халног живота на селу и његове 

патријархалне културе. 

ОВОГОДишњи скуп Сретена Вуко 

сављевиhа IП, показао је да је за 

свега три године овај науч:нИ! симпо·· 

зијум прераста:о све регионалне гра

Н1Ице чак IИ граНlице СР Србије, :и да 

постепено добија општејугосло-

венски карактер. Чак и назив му 

више не одговара, јер је очигле

дно да ширина и обухватност на

учног рада С. Вукосављевића за

диру и у друге научне области, а 

не само социолог~у села, па га је 

потребно у том погледу прошири

ти. Историја и етнологија, про

сторна географиј а, народна еконо

мија, етика, право (посебно оби

чајно) и друге научне дисциплине 

- тијесно се прожимају са социо

логијом села, која чини основ Ву

косављевићевог научног рада. За

то програм убудуhе треба да се 

заснива на интердисциплинарном 

научном сагледавању не само Ву

косављевиhевог .сОЦИlОЛОШКQГ дје

ла већ (поводом њега) и свих дру

гих научних дисциплина на које 

се оно ослаља. 

Редовним обј ављивањем рефе

рата и саопштења са овог симпо

зијума организатори стварају сво

јеврсне зборнике од научне и кул

турне вриједности трајног знача

ја. 

МиоМЈф Даmиh 
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